
Encuesta Infantil y Juvenil
Mayo 2023

Resultados preliminares



1

ÍNDICE

I. PRESENTACIÓN..........................................................................................................................................2
II. NIVEL EDUCATIVO DE LAS PARTICIPACIONES.................................................................................4
III. PARTICIPACIÓN POR GRADO ESCOLAR DEL NIVEL PRIMARIA...................................................5
IV. PARTICIPACIÓN POR GRADO ESCOLAR DEL NIVEL SECUNDARIA..............................................6
V. MUNICIPIOS CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE NIVEL PRIMARIA................................................7
VI. MUNICIPIOS CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE NIVEL SECUNDARIA........................................8
VII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE PRIMARIA.........................................9
VIII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 4º A 6º DE PRIMARIA.....................................12
IX. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE SECUNDARIA...................................15
X. CONCLUSIONES.......................................................................................................................................18



2

I. PRESENTACIÓN
El mes de mayo se retomó con la quinta integración de la Encuesta Infantil y Juvenil de la Red Digital
de Educación Cívica y Participación Ciudadana, la encuesta recopila las participaciones de los docentes y
alumnos de las escuelas de la Secretaria de Educación del Gobierno del Estado de México, los Servicios
Educativos Integrados del Estado de México y el Consejo para el Fomento Educativo, que en
coordinación con el Instituto Electoral del Estado de México, en esta oportunidad se obtuvieron 17,346
participaciones de niñas, niños y jóvenes, generando un acumulado por las cinco encuestas de aplicación
(octubre y noviembre de 2022 y febrero, marzo y mayo de 2023) de 61,760 participaciones. En el
presente documento se dan a conocer algunos datos y estadística relevante de manera preliminar, estos
resultados representan cantidades globales de las participaciones realizadas durante mayo divididas en los
tres subgrupos que hemos venido trabajando desde el arranque de este instrumento que mide las
competencias cívicas de la niñez y juventud participante. 

-1er a 3er grado de primaria 
-4to a 6to grado de primaria 
-1er a 3er grado de secundaria

.
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I. PRESENTACIÓN

Este mes la encuesta se enfocó en medir las competencias del eje de aprendizaje: Sentido de justicia y
apego a la legalidad (legalidad).
Las respuestas brindadas en las participaciones se midieron en los siguientes 3 niveles de competencia:




Nivel de competencia
Integral

Respuestas caracterizadas por un alto
nivel de compromiso por defender la
legalidad y la observación de las
normas como principio fundamental
para garantizar la convivencia social.

Nivel de competencia
Mínima

Respuestas limitadas a la obediencia de
las normas y las líneas de autoridad, sin
cuestionar sobre la justicia de su
aplicación o aportar un sentido crítico
sobre su necesidad y pertinencia.

Nivel de competencia Sin
desarrollo

Respuestas que denotan una escasa
valoración por el sentido de justicia y
apego a la legalidad.
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II. NIVEL EDUCATIVO DE LAS PARTICIPACIONES

Nivel educativo de las participaciones
Respuestas:

17,346

Primaria Secundaria
3,72313,621

78.5% 21.5%



Primero
1,576

11.6 %

12.4 %

13.9 %

19.9 %

21.4 %

21 %
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III. PARTICIPACIÓN POR GRADO ESCOLAR DEL NIVEL PRIMARIA

¿En qué grado de primaria se aplicó la encuesta?
Respuestas: 13,621

Segundo

Tercero

Cuarto

Quinto

Sexto

1,688

1,887

2,710

2,910

2,861



Primero
1,101

29.6 %

41.5 %

29 %
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IV. MUNICIPIOS CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE NIVEL SECUNDARIA

¿En qué grado de secundaria se aplicó la encuesta?
Respuestas: 3,723

Segundo

Tercero

1,544

1,078
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V. MUNICIPIOS CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE NIVEL PRIMARIA

¿En qué municipios de primaria se aplicó la encuesta con más frecuencia?
Respuestas: 13,621

1,925

1,775

1,763

1,572

947
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VI. MUNICIPIOS CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE NIVEL SECUNDARIA

¿En qué municipios de secundaria se aplicó la encuesta con más frecuencia?
Respuestas: 1,000

652

594

480

361

313



Niño
49.1%

Niña
49%

Otra/o
1.9%
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VII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE PRIMARIA

Género con el que se identifican
las participaciones

Respuestas: 1,000

1.Tres amigos platicaron sobre cómo se organizaron
con su familia para convivir durante la cuarentena,
¿quién te parece que lo hizo mejor?

Respuestas: 5,142

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




17.4 %

a) Pedro esperó a que su mamá terminara

la limpieza para convivir con ella 

27.4 %

b) María se dedicó a sus clases y tareas

desde casa

55.2 %

c) Juan y su familia se repartieron cada día

los deberes de la casa
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VII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE PRIMARIA

3.El 1o. de Mayo celebramos el día del trabajo. Esto es
para recordar que, hace varios años, personas
trabajadoras convencieron al gobierno para que
pudieran tener más tiempo para convivir con su familia,
¿Qué inspiraba a estas personas trabajadoras?

Respuestas: 5,141

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




10.3 %
a) El cansancio de tantas horas de trabajo

19.8 %
b) La valentía

69.9 %
c) La justicia 

2. Si un día tu compañera/o de clase te confía que está
preocupada/o porque olvidó su tarea en casa, ¿qué
consejo le darías?

Respuestas: 5,142

3.7 %
a) Que no diga nada.

16.9 %

b) Que haga rápido la tarea para cumplir

con su obligación.

79.4 %

c) Que le diga la verdad a la maestra y le

pida una oportunidad.
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VII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE PRIMARIA

5.Cuando alguien me toma fotografías sin el permiso
de las personas mayores de mi familia o investiga mis
datos personales, eso es: 

Respuestas: 5,128

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




12.4 %
a) Normal

15.9 %
b) Inmoral

71.7 %
c) Ilegal

4.Nos indican lo que está permitido y lo que no,
para evitar conflictos:

Respuestas: 5,139

6.7 %
a) Las redes sociales

20.2 %
b) Las autoridades

73.1 %
c) Las reglas



Niño
49.3%

Niña
49.1%

Otra/o
1.6%
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VIII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 4º A 6º DE PRIMARIA

Género con el que se identifican
las participaciones

Respuestas: 8,478

1.En una escuela pusieron a competir en matemáticas al grupo
de cuarto de primaria contra un grupo de secundaria. Una de
las reglas para ganar, además de tener más aciertos, consistía
en que el equipo que tuviera mayor estatura de sus
integrantes, tendría dos puntos extra, ¿qué opinas de estas
reglas? Respuestas: 8,474

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




18 %

a) Que son todo un reto para ambos

equipos

31.1 %

b) Hay que aceptar las reglas aunque

parezcan extrañas

50.9 %

c) Que les falta justicia para ser aceptadas

como válidas
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VIII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 4º A 6º DE PRIMARIA

3.El 1o. de Mayo celebramos el día del trabajo. Esto es
para recordar que, hace varios años, personas trabajadoras
convencieron al gobierno para que pudieran tener más
tiempo para convivir con su familia, ¿Qué inspiraba a estas
personas trabajadoras?

Respuestas: 8,473

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




13.7 %
a) El cansancio de tantas horas de trabajo

20.2 %
b) La valentía

66.1 %
c) La justicia 

2.En las clases virtuales de la maestra de educación
física era muy necesario verificar que los ejercicios se
hicieran de forma correcta. ¿Qué le propondrías a la
maestra para evaluar a sus estudiantes?

Respuestas: 8,473

15.8 %

a) Que evalúe a quienes pueda ver en la pantalla

ya que es responsabilidad de cada quien ganarse su


calificación 

32.2 %

b) Que todas y todos tengan cámara de video y buena señal

de internet para que la maestra los pueda ver durante la clase

52 %

c) Que quienes no cuentan con cámara de video y buena

señal de internet puedan enviar fotos o dibujos de sus


ejercicios después de la clase
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VIII. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 4º A 6º DE PRIMARIA

5.¿Cuál de los siguientes es un ejemplo de
imparcialidad en la aplicación de la justicia?

Respuestas: 8,446

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




31.7 %

a) Un automovilista le pide ayuda a un

policía para no ser multado por estar mal


estacionado

28.1 %
b) Un maestro pide una tarea impresa a color y encuadernada


sin ver diferencias entre sus estudiantes para ser parejo

40.2 %
c) Un árbitro sanciona a un jugador por

cometer una falta, aunque sea su amigo

4.¿Cómo se llama la autoridad que recibe las
denuncias e investiga los hechos que pueden
ser delitos? 

Respuestas: 8,467

6.1 %
a) Diputado/a

33 %
b) Juez 

60.9 %
c) Ministerio Público



Niña
50.4%Niño

47.2%

Otra/o
2.4%
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IX. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE SECUNDARIA

Género con el que se identifican
las participaciones

Respuestas: 3,723

1.Si te eligieran como jefe o jefa de un deporte de
conjunto ¿Cuál es la mejor forma de ejercer tu autoridad?

Respuestas: 3,722

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




11.5 %
a) Hacer que entrenen duro

14.7 %

b) Imponerles un estilo de juego y que se

acostumbren a cumplirlo

73.8 %

c) Hacer crecer las cualidades del equipo

viendo las habilidades de cada integrante
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IX. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE SECUNDARIA

3.El 1o. de Mayo celebramos el día del trabajo. Esto es para
recordar que, hace varios años, personas trabajadoras
convencieron al gobierno para que pudieran tener más
tiempo para convivir con su familia, ¿Qué inspiraba a estas
personas trabajadoras?

Respuestas: 3,719

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




19.5 %
a) El cansancio de tantas horas de trabajo

18.6 %
b) La valentía

61.9 %
c) La justicia 

2.En las clases virtuales de la maestra de educación
física era muy necesario verificar que los ejercicios
se hicieran de forma correcta. ¿Qué le propondrías
a la maestra para evaluar a sus alumnos?

Respuestas: 3,719

18.6 %

a) Que evalúe a los que pueda ver en la pantalla ya

que es responsabilidad de cada quien ganarse su


calificación

20.6 %

b) Que todas y todos tengan cámara de video y buena señal

de internet para que la maestra los pueda ver durante la clase

60.8 %

c) Que los alumnos que no cuentan con cámara de video y

buena señal de internet puedan enviar fotos o dibujos de sus


ejercicios después de la clase
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IX. RESULTADOS DE LA ENCUESTA APLICADA DE 1º A 3º DE SECUNDARIA

5. Para la Ley de los derechos de Niñas, Niños
y Adolescentes, la niñez es un grupo de
personas que: Respuestas: 3,678

Nivel de competencia 3: 
Competencia integral




Nivel de competencia 2:
Competencia mínima






Nivel de competencia 1:
Competencia sin desarrollo




14.8 %

a) Deben ser vigiladas por los mayores

para que no comentan atropellos

42.5 %
b) Deben ser protegidas y contar con la asistencia de los


mayores 

42.5 %
c) Son sujetos de derechos

4.¿Cómo se llama la autoridad que recibe las
denuncias e investiga los hechos que pueden
ser delitos? 

Respuestas: 3,714

5.1 %
a) Diputado/a

32.3 %
b) Juez 

62.6 %
c) Ministerio Público
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X. CONCLUSIONES

El municipio con mayor participación fue Tenancingo con 2,136 encuestas contestadas siendo esta la primera
ocasión que lo consigue desde el inicio de la Red.
Hubo 2,857 encuestas que contestaron las cinco preguntas en un nivel de competencia: Integral, esto
representa el 16.5% del total de encuestas aplicadas.
De igual forma hubo 103 encuestas que contestaron las cinco preguntas en un nivel de competencia: Sin
desarrollo, esto representa el 0.6% del total de encuestas aplicada.
La escuela secundaria 15EST0770Y E.S.T.I.C. NO 0092 JOSEFA ORTIZ DE DOMINGUEZ de Huehuetoca
registro 652 encuestas contestada lo que la convierte en la escuela con mayor número de registros durante este
mes.
El día que se realizaron más encuestas fue el 24 de mayo con 1,754 registros.
CONAFE registro 311 encuestas (1.8% del total).
DGEB registro 10,034 encuestas (57.8% del total).
SEIEM registro 6,998 encuestas (40.3% del total).

La Encuesta Infantil y Juvenil del mes de mayo mostro respuestas muy sobresalientes en varios rubros; algunos
ejemplos de esto se pueden observar en las siguientes preguntas:
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X. CONCLUSIONES

El mes de mayo ha sido el que ha obtenido mayor número de registros de nivel primaria (13,621 encuestas,
2,364 más que en el mes de marzo).
Zumpango fue el municipio que recibio mayor diferencia de participaciones de mujeres(884) en comparativa
con los hombres(821).
Tenancingo fue el municipio que recibio mayor diferencia de participaciones de hombres(1,086) en
comparativa con las mujeres(1,025).
El indicador Conocimiento del calendario Cívico fue el que tuvo mayor cantidad de respuestas en un nivel
de competencia Integral; 11,493, esto representa el 66,3% del total de las respuestas de esta pregunta.
El indicador Identificación de los derechos de las NNA fue el que represento mayor reto para los
contestantes ya que solo recibió 8,645 encuestas en nivel de competencia Integral, lo que representa el 50.1%
del total de las respuestas en este rubro.



¡GRACIAS!


